Еженедельная рубрика в рамках проведения мероприятий, посвященных 90-летию Искитимского района, «Искитимский район славен людьми — Почетные граждане района»: Белявский Владимир Владимирович



Практически вся трудовая жизнь Владимира Белявского связана со школой поселка Чернореченский. С 1965 года по 2003 год работал учителем физики и математики, завучем, заместителем директора, директором — 21 год

возглавлял общеобразовательное учреждение.

Владимир Белявский родом из Томской области, родился 23 января 1938 года в д. В — Бровка Кривошеинского района.

В 1963 году окончил Томский педагогический институт, два года работал учителем физики и заместителем директора по производственному обучению Кривошеинской восьмилетней школы.

В селе Кривошеино и познакомился со своей будущей супругой, коллегой из другой школы, учителем физики Людмилой Климентьевной. По семейным обстоятельствам в 1965 году молодая семья с маленькой дочерью переехала в поселок Чернореченский, родину жены.

38 лет прошли в Чернореченской школе. Учитель физики и математики, заместитель директора по учебно-воспитательной

работе, директор школы — таков послужной список В. В. Белявского. Это грамотный, высококвалифицированный руководитель, способный сплачивать и организовывать коллектив для решения самых насущных задач.

Самыми трудными, по словам Владимира Белявского, были годы перестройки. Он тогда был директором.

Трудное было время. Деньги на ремонт школы не выделялись, хорошо, учителя понимали ситуацию, сами договорились с родителями, покупали краску, обновляли классы. А на ремонт других школьных помещений материалы искал директор.

Благодаря активной позиции директора за год построили новое здание школы.

Чернореченская школа была одной из лучших в районе, славилась качественной подготовкой учащихся. Половина выпускников поступала в вузы.

Будучи преподавателем физики, Владимир Владимирович умел творчески организовать учебный процесс, его уроки отличались гибкостью и строгой логической последовательностью.

Владимир Владимирович был опытным и квалифицированным директором, проявлял гибкость в принятии решений, грамотно планировал работу своего коллектива. Поэтому и школа славилась на всю область как одно из лучших общеобразовательных учреждений.

В то время у чернореченских педагогов было немало добрых традиций, которые они сохраняли годами. Всем коллективом дружно и весело отмечали праздники, обязательно приглашали пенсионеров-учителей. Пели песни, практически все педагоги занимались в хоре в Доме культуры, а Владимир Владимирович был замечательным артистом и танцором, его удалые пляски до сих пор с восхищением вспоминают коллеги. Учителя участвовали во всех творческих районных конкурсах, спортивных мероприятиях, причем тогда и в поселке соревновались трудовые коллективы.

Владимир Владимирович Белявский учителем и руководителем был строгим и требовательным, но справедливым и честным, пользовался авторитетом, его слушались беспрекословно. Любили и уважали.

Многие выпускники получали педагогическое образование и возвращались в родную школу, где трудятся и сейчас. Над молодыми педагогами брали шефство опытные коллеги, становились наставниками.

Коллеги так вспоминают о Белявском В. В.: «Владимир Владимирович был не только руководителем, наставником, но и старшим товарищем. У нас был такой дружный коллектив, что наш директор знал все о каждом, спрашивал, как дела, как дети. В любой трудной ситуации мы обращались к нему за советом и помощью. Владимир Владимирович всегда выслушает, поможет решить проблему. Очень душевный и отзывчивый человек. Его все любят и с теплотой, добрым словом вспоминают».

Супруги Белявские вырастили двух замечательных дочерей, они выбрали профессию врачей, имеют научные степени. По стопам Белявских пошел внук Дмитрий, стал физиком.

За высокие результаты в работе Владимир Владимирович удостоен звания «Заслуженный учитель РФ», отличник народного просвещения.

В 2015 году В. В. Белявскому решением Совета депутатов Искитимского района от 16.06.2015 № 411 присвоено звание «Почетный гражданин Искитимского района».

Отдел архивной службы

администрации Искитимского района

Еженедельная рубрика в рамках проведения мероприятий, посвященных 90-летию Искитимского района, «Искитимский район славен людьми — Почетные граждане района»: Александров Владимир Семенович



Владимир Семёнович родился 15 марта 1952 года.

После окончания школы поступил в Новосибирский сельскохозяйственный институт, в 1978 году получил диплом инженера-механика, по распределению был направлен на Улыбинскую птицефабрику, где работал главным инженером до 1983 года.

В 1983 году молодого, перспективного, грамотного специалиста назначили председателем колхоза им. ХХ партсъезда с. Усть-Чем, где Владимир Семенович отработал пять лет. За период работы председателем колхоза была проведена большая работа по развитию сельского хозяйства. Он сумел за столь короткий период сделать очень многое: вывести полеводство на рентабельный уровень, увеличить поголовье дойного стада и молодняка крупного рогатого скота, создать и зарегистрировать в министерстве сельского хозяйства конеферму по выращиванию племенных орловских рысаков и советских тяжеловозов, построить

кумысную ферму.

Была построена мельница для производства муки как для собственных нужд, так и для реализации. Увеличилось стадо молодняка, постоянно велась работа по сокращению падежа скота. Создана и племенная конеферма по выращиванию племенных орловских рысаков и советских тяжеловозов. За пять лет увеличили поголовье со 100 до 380 племенных лошадей. Работники колхоза постоянно принимали участие в областных и региональных соревнованиях по конному спорту. Неоднократно становились призерами и победителями в различных номинациях.

Регулярно велось строительство жилья, ежегодно сдавалось по 10 домов для рабочих колхоза. При поддержке колхоза велась активная работа по благоустройству села, в каждом отделении был проведен водопровод, открыто три детских сада, что позволило в полной мере обеспечить потребность семей в дошкольных учреждениях. В своей работе Владимир Семенович всегда ориентировался на перспективу: возглавляемый им колхоз активно занимался обновлением кадров, сельская молодежь после учебы в сельхозинституте возвращалась домой в качестве дипломированных специалистов, получая в родном колхозе жилье.

При поддержке Александрова В. С. был создан Совет ветеранов, которым оказывалась необходимая помощь. Работала спортивная секция бокса, которую Владимир Семенович вел лично, а также спортивная секция по конному спорту.

С 1987 по 1992 год работал главным инженером управления механизации № 4 треста «Строймеханизации».

С 1992 по 2012 год Александров В. С. работал директором муниципального унитарного предприятия «Центр пассажирских и автотранспортных перевозок». За время работы на предприятии Владимир Семенович зарекомендовал себя как грамотный, квалифицированный руководитель, знающий свое дело, требовательный и умеющий работать с коллективом. Под его руководством разработана и бесперебойно обслуживалась

маршрутная сеть г. Искитима и Искитимского района.

Основной заслугой Александрова В. С. является организация транспортного обслуживания Искитимского района. До 1992 года автобусы по Искитимскому району ходили только до центральной усадьбы 2 раза в день. С 1992 по 1994 год была разработана новая маршрутная сеть. Регулярно обновлялся подвижной состав, в целом эти мероприятия позволили удовлетворять потребность в пассажирских перевозках населения. Во время руководства Владимиром Семеновичем на предприятии построена и успешно работала собственная ремонтно-механическая мастерская, это позволяло проводить капитальный ремонт всех узлов агрегатов, поддерживать техническое состояние подвижного состава и обеспечивать его своевременный выход на линию. В связи с тем, что на ремонтно-механической мастерской работали профессионалы и мастерская была обеспечена необходимым оборудованием, предприятие получило сертификат, позволяющий ремонтные работы, и оказывать услуги третьим лицам, позволяло извлекать дополнительные доходы.

Большая работа велась по сохранению кадров. В тесном контакте с администрацией Искитимского района была организована работа по подбору персонала. Много внимания Владимир Семенович уделял социально-бытовым вопросам и улучшению условий труда работников. Для этого на предприятии функционировал здравпункт с физиокабинетом, стоматологическим кабинетом, где проходили лечение члены трудового коллектива, их семьи, ветераны предприятия.

Работала замечательная столовая, которая обеспечивала горячим питанием работников с учетом их режима работы и особенностей питания.

Проводимая Владимиром Семеновичем работа обеспечивала рост основных технико-экономических показателей. В организации был создан Совет ветеранов предприятия, который объединял 176 человек. Владимир Семенович не оставлял без внимания пенсионеров, на них, как на членов трудового коллектива,

распространялись социальные гарантии, оказывалась необходимая помощь.

Все перечисленное позволяло сохранять работоспособный коллектив. Признаком стабильности и грамотности кадровой политики на предприятии являлось наличие нескольких работающих династий, которые на протяжении десятков лет добросовестно трудились на производстве. Предприятие неоднократно награждалось Почетными грамотами губернатора Новосибирской области, главы Искитимского района, главы г. Искитима за экономическую стабильность.

Всю свою сознательную трудовую жизнь Владимир Семенович Александров посвятил служению жителям Искитимского района. За высокие результаты в работе он удостоен многих наград — нагрудный знак «Почетный автотранспортник», в 2003 году награжден знаком «Почетный работник транспорта России».

В 2012 году В. С. Александрову решением Совета депутатов Искитимского района от 23.10.2012 № 223 присвоено звание «Почетный гражданин Искитимского района».

Скончался Владимир Семенович 8 марта 2016 года, на 64 году жизни. Вклад Владимира Семеновича в развитие Искитимского района неоценим.

Все, кто знал этого человека, работал с ним, говорят, что Владимир Семенович навсегда останется в нашей памяти, и в наших сердцах.

Отдел архивной службы

администрации Искитимского района

### «Броня крепка и танки наши быстры!»



Уважаемые военнослужащие и ветераны танковых войск!

Отдел архивной службы администрации Искитимского района Новосибирской области по поручению общественной организации ветеранов «Российский союз ветеранов» поздравляет вас с вашим профессиональным праздником — Днем танкиста!

По меткому выражению известного танкиста, дважды Героя Советского Союза генерал-полковника Драгунского Давида Абрамовича — «в танковые экипажи подбирали не по росту, а по крепости духа, по родству душ». Крепость духа танкистов Красной Армии в годы Великой Отечественной войны враг испытал в полной мере.

И сейчас ваш труд и ваша служба играют важнейшую роль в обеспечении обороноспособности нашей Родины. Вы обладаете высоким уровнем профессионализма, смелостью и отвагой, необходимыми для защиты Отечества.

Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, удачи в делах и дальнейших профессиональных успехов. Пусть ваша боевая техника служит долго и надежно, обеспечивая безопасность и спокойствие наших границ. Счастья вам и близким людям.

Спасибо за вашу службу, мужество и верность долгу! Гордимся вами — нашими героями!

А с именами героев-танкистов Красной Армии, которые внесли огромный вклад в победу над фашистской Германией можно ознакомиться на страницах книги «Танковые асы» из серии уникальных книг «Биография подвига». Полная информация об

издании доступна на странице отдела архивной службы по ссылке https://arhiv.iskitim-r.ru/?p=2790#more-2790

Видео-поздравление

Отдел архивной службы

администрации Искитимского района

## Отдел архивной службы информирует: «Биография подвига» на страницах газет



Об уникальных книгах рассказывают страницы газет «Красная звезда» (Московская область), «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области»

#### Цитаты:

Чтобы уважать прошлое своего Отечества, нужно, разумеется, его знать — причём не просто в общих чертах, на уровне сухой справочной информации, но в тех подробностях, которые реально пробуждают интерес, вызывают эмоциональные переживания.

«Протянуть прочную нить памяти между поколениями нашего великого народа-победителя — одна из главных наших задач, которую решали авторы этих книг» (Газета «Красная звезда»)

Подробнее по ссылке http://redstar.ru/protyanut-nit-pamyati/

«Биография подвига» — это уникальный проект. Главная его цель — ни о ком не забыть, поднять из архивов достоверные материалы

о героях великой Отечественной войны. (Газета «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области»)

Подробнее по ссылке https://ведомостинсо.pф/pdf-версии-газеты/p2025/сентябрь-2025

# Передвижные экспозиции собрали «лайки» почти двадцати муниципальных образований Искитимского района



2025 год — юбилейный для Искитимского района. Мероприятия, посвященные 90-летию района взяли старт в феврале, на открытии после капитального ремонта дома культуры села Улыбино, где специалисты отдела архивной службы администрации

района представили передвижную экспозицию самых ранних, хранящихся в отделе архивной службы, архивных документов «Сохраняя историю — движемся в будущее».

И в течении семи месяцев жители почти двадцати муниципальных образований района имели уникальную возможность рассмотреть со всех сторон аутентичные и примечательные документы, такие как план Новониколаевской губернии и уезда Тулинской волости участка земли № 3 бывшей казенной оброчной статьи «Богомоловской» Караканского лесничества, предоставленного в постоянное трудовое пользование Новониколаевским Уездным отделом Землеустройства безземельному населению при селе Завьялово той же волости в 1922 году, государственный акт №

267430 от 15.12.1935 на вечное пользование землей колхозами, выданный сельскохозяйственной артели имени Куйбышева Искитимского района и План земель, переданных в вечное пользование сельскохозяйственной артели имени Куйбышева, генеральный план Завьяловского дома отдыха за 1953 год, генеральный план строительства и реконструкция центральной усадьбы Бердского плодо-питомнического совхоза за 1953 год.

С неподдельным интересом гости мероприятий рассматривали фотоальбомы «Сельскохозяйственная выставка и слет передовиков совхозного и колхозного производства» за 1962 год, «Областной конкурс пахарей» за 1969 год, «Характеристика сельского хозяйства Искитимского района» за 1976 год и другие, пытаясь найти знакомые лица родных или друзей.

Так же в экспозиции выставки были использованы документы из фондов личного происхождения Миляковой Луизы Константиновны, председателя колхоза «Коммунизм» Искитимского Почетного гражданина Искитимского района, Беловой Нели социальной Алексеевны, начальника управления Искитимского района, председателя Союза женщин Искитимского района, Почетного гражданина Искитимского района, Парфенцовой Михайловны. экс-главы Искитимского Татьяны района Новосибирской области.

Видеоотчет о проведении передвижных экспозиций доступен здесь Отдел архивной службы

Администрации Искитимского района













Еженедельная рубрика в рамках проведения мероприятий, посвященных 90-летию Искитимского района, «Искитимский район славен людьми — Почетные граждане района»: Балабова Людмила Александровна



Людмила Александровна родилась 30 июля 1937 года. Стать врачом ее заставила сама жизнь. Когда через несколько лет после получения с фронта «похоронки» на мужа мать тяжело заболела, Людмила, тогда еще совсем ребенок, мечтала

только о том, чтобы поскорее закончить учиться на доктора и вылечить самого дорогого ей человека. Но матери так и не довелось увидеть свою дочь врачом. Она умерла, когда Людмиле едва исполнилось семнадцать.

Людмила Александровна окончила Лечебный факультет

Новосибирского Государственного медицинского института. Все годы учебы в мединституте она получала повышенную стипендию и подрабатывала в больницах — сначала санитаркой, а на старших курсах уже и медсестрой. После получения диплома Людмиле Александровне предложили ехать в село, она нисколько не испугалась. Так в 1961 году в Легостаевской участковой больнице появился новый доктор, причем, не просто доктор, а хирург, который мог самостоятельно проводить операции.

В 1963 году Людмилу Александровну переводят в Евсинскую участковую больницу врачом-хирургом, где она работает до 1965 года.

Многие тогда говорили, что быть хирургом — совсем не женское дело. Мало кто из ее сокурсниц рискнул избрать именно эту специальность. А она уже через четыре года после окончания вуза была назначена заведующей травматологическим отделением Искитимской районной больницы, которым она успешно руководила шесть лет. А травматология — это последствия тяжелейших аварий, катастроф, это кровь, боль, слезы, отчаяние. Людмила Александровна смело внедряла передовые для своего времени технологии лечения травматологических больных, овладела всеми видами оказания травматологической помощи. Не случайно ей была присвоена высшая квалификационная категория по специальности «Травматология — ортопедия». Л. А. Балабова стала также первым врачей больницы, побывавшем на ИЗ Всесоюзном съезде травматологов.

Говорят, не только человек выбирает профессию по душе, но и в свою очередь профессия заставляет человека подстраиваться под себя. Имея явно мужскую профессию, Л. А. Балабова очень часто и вела себя чисто по — мужски. Коллеги по работе отмечали некую резкость, решительность и даже показную суровость характера Людмилы Александровны. Вместе с тем, и больные на прием всегда старались попасть именно к ней. Знали, что лучшего специалиста в районной больнице не найти. А пообщавшись с ней поближе, они просто забывали о первоначальном впечатлении и смело доверяли ей самое ценное,

что имели, - здоровье.

В августе 1971 года Исполнительный комитет Искитимского районного Совета депутатов трудящихся Новосибирской области утверждает Людмилу Александровну заместителем главного врача по медицинскому обслуживанию населения Искитимского района, где в ее обязанности входит кураторство всех лечебно-профилактических учреждений Искитимского района.

Л. А. Балабова терпеть не могла расхлябанности и недисциплинированности. Она была требовательна сама к себе и того же ожидала от подчиненных. Именно за ее деловые качества избиратели неоднократно голосовали за нее на выборах в районный и городской Советы депутатов. Будучи избранной, она руководила депутатской группой по здравоохранению, являлась и членом президиума райкома профсоюза медицинских работников.

Много сил и энергии она отдала работе, занимаясь решением множества проблем, строго курировала деятельность сельских лечебно-профилактических учреждений района. Под ее непосредственным руководством строились и оснащались фельдшерско — акушерские пункты и участковые больницы района. Много внимания и заботы, не считаясь с личным временем, Людмила Александровна уделяла развитию здравоохранения района, укреплению его материально-технической базы.

Большое внимание уделялось организации и проведению профилактических осмотров механизаторов и животноводов, проведению их ежегодной диспансеризации. Постоянно проводились семинары с главными врачами участковых больниц. Людмила Александровна являлась наставником молодежи, председателем группы народного контроля.

По состоянию здоровья последние два года Людмила Александровна работала врачом-методистом. На протяжении всей трудовой деятельности ее отличали трудолюбие, требовательность к себе и окружающим. Много сил и энергии она отдала работе, занимаясь множеством проблем в здравоохранении. Своей скромностью и

вниманием, неравнодушием к происходящему вокруг, доброжелательностью и принципиальностью Людмила Александровна заслужила большое уважение коллег и авторитет у медицинских работников и населения.

За безупречную работу по оказанию медицинской помощи населению, проведению санитарно — противоэпидемиологической работы в 1987 году Л. А. Балабовой вручен знак «Отличник здравоохранения». Она награждена орденом «Знак Почета», медалью «За доблестный труд», медалью «В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», медалью «За освоение целинных земель», почетными грамотами и благодарственными письмами губернатора Новосибирской области и главы Искитимского района.

Людмила Александровна заслужила большое уважение коллег и авторитет у медицинских работников и населения. Она и после достижения пенсионного возраста продолжала работать и ушла на пенсию только когда начало подводить здоровье.

Коллеги так вспоминают о Людмиле Александровне: «Она всего добивалась собственными руками и головой. Был в ней особо крепкий стержень, так что ее не могли сломать никакие невзгоды. Кажется, жизнь только закалила ее. И она выстояла, достигла своей цели, получила признание как специалист…»

В 2012 году Л. А. Балабовой решением Совета депутатов Искитимского района от 23.10.2012 № 222 присвоено звание «Почетный гражданин Искитимского района».

Если бы в Искитимском районе была книга Гиннеса, имя Людмилы Александровны Балабовой достойно было быть туда занесено. Вопервых, сам по себе факт того, что руководящую должность занимала женщина, был редким. Во-вторых, она занимала должность заместителя главного врача почти четверть века. Причем, во все времена, при любых политических раскладах, при сменяющихся главных врачах она честно выполняла свою работу, свой профессиональный долг и оставалась верна единственно

признаваемой ею клятве - клятве Гиппократа.

Отдел архивной службы

администрации Искитимского района

#### Проект «Память сердца, которую храним: «Биография подвига» вышел на новый уровень



3 сентября в России отмечается День воинской славы — День окончания Второй мировой войны (1945 год). В рамках празднования этой даты, а также в продолжение проведения мероприятий, посвященных 80-летию Победы в Великой

Отечественной войне отдел архивной службы администрации района информирует о выходе проекта по уникальным книгам серии «Биография подвига» на новый уровень. Подробности в видео

Отдел архивной службы администрации района